



青島啤酒



特约 MOST 取现场

新闻热线
6982110欢迎提供线索,
一经采用奖励50-1000元

大汶口遗址首现大片古居址

发现七座房址,对研究大汶口文化居址形态有重要价值

本报泰安5月8日讯(记者 邵艺谋 邹文鹏) 8日,记者从“中华文明探源及其相关文物保护技术研究”项目专家组大汶口遗址现场会上了解到,由山东省文物考古研究所牵头开展的大汶口遗址考古发掘首次发现大片居址,目前已揭露7座房址,这对研究大汶口文化居址形态、社会生活等各个方面具有难得的价值。

8日上午,由中国社会科学院考古研究所、北京大学考古文博学院等单位主办的“中华文明探源及其相关文物保护技术研究”项目专家组大汶口遗址现场会在泰安召开。在现场会议上,山东省文物考古研究所研究员、副所长孙波介绍了大汶口遗址考古发掘相关情况。

为配合大汶口国家考古遗址公园建设,山东省文物考古研究所于2012年10月到12月间,对大汶口北岸遗址泰东公路两侧东西500米、南

北150米范围进行了系统的考古勘探,整个发掘区南北长35米,东西宽25米,面积约800余平方米。

发掘区域地层堆积为4层,其中第一层为现代层,二层属于明清时期,发现了明清时期的道路、柱洞,宋元时期墓葬以及龙山文化少量灰坑。三层下发现大汶口文化居址,包括房址和灰坑。

孙波说,这是考古发掘人员首次在大汶口遗址中发现大片大汶口文化时期的居址,目前共揭露7座房址。此外,记者了解到,在此次考古发掘中还发现了大汶口文化磨石、大汶口文化网坠和龙山文化双孔石刀等大汶口文化时期生活用品。据孙波介绍,发现的房址均为长方形,初步估计面积均在15至30平方米之间。每座房址上的烧土块堆积间均有较多陶、石器,推测应为房屋倒塌后碾压形成。

据了解,由于黄河中下游地区



大汶口遗址发掘中发现的房址烧土堆积。省文物考古研究所供图

是中华文明进程的核心区域,大汶口遗址的特殊历史地位决定了其在中华文明早期形成过程中,具有较为重要的文明起源线索意义。“以前大汶口文化的考古发现以墓葬为主,房址发现较少。”孙波表

示,这次发掘清理的房址面积较大,规模相当,在分布上表现出一定的规律性,成排分布迹象明显,已经显示出规整的聚落布局,对于研究大汶口文化居址形态、社会生活等各个方面具有难得的价值。

老两口结婚纪念

登记捐献遗体

本报泰安5月8日讯(记者 刘来) 记者从泰安市红十字会获悉,8日上午,泰城一对老夫妻来到泰安市红十字会,填写遗体、眼角膜和器官捐献表。他们二人成为泰安市第五对登记捐献遗体的夫妇,当天还是两人结婚43周年纪念日。

8日上午9时,王先生夫妇走进泰安市红十字会办公室,将之前填写的捐献志愿书交给工作人员。泰安市红十字会工作人员说,67岁的王先生和65岁的李女士都是退休干部,目前在泰安居住。2013年4月份,老两口商量着在身后捐献遗体 and 眼角膜,希望能在百年之后为需要的人作出贡献,便到泰安市红十字会询问有关事宜,领走两份捐献志愿书。

王先生说,孩子们知道他们的想法后,最初极力反对,两人最终把孩子说服。孩子们同意后,两人在家中填写了志愿书送到红十字会。选择5月8日,两人结婚43周年纪念日这天上交捐献表。

泰安市红十字会工作人员说,王先生和李女士是泰安市第五对登记捐献遗体的夫妇。目前,泰安市已有9名志愿者成功捐献遗体。

旧“红旗”趴窝公共停车场两周

大润发超市:车主快点开走,别让保安为难

本报泰安5月8日讯(记者 赵兴起) 泰城大润发超市3楼停车场,有一辆旧红旗轿车停放两周多,车主一直没露面。轮胎没气了,占着车位保安直发愁。商场管理方联系派出所,确定不是嫌疑车,希望车主尽快开走。

8日,在泰城大润发超市三楼

停车场A区072车位上,一辆黑色老式红旗轿车静静停着。据商场保安说,这辆车已经半个多月没挪窝了。车身较为破旧,全身落满了厚厚的灰尘,但车牌还很干净,车号为鲁JM2200。透过车窗,只能隐约看到车内右前方有一个纸巾盒,车座上空无一物。车辆四个轮胎不同

程度漏气,两个后车轮已经瘪了。

刚轮换到三楼停车场两周的保安告诉记者,从他轮换到这个班上,就没看见这辆车动过。8日下午,大润发超市客服部门和防损部门向派出所报案,民警查询车辆号牌后,确认车辆是正常合法的。“可能是附近市民不好停车,

把车放在这里。”超市工作人员说,如此停放让商场有点尴尬。“停车紧张时,会流失客源。”超市徐女士说,前几天他们刚清理了一辆久停的车辆,车主因为去外地出差,把车“寄存”在停车场半年时间。对于这些车辆,商场工作人员表示只能靠车主自觉。

北方车辆SUV试驾会圆满结束

六大主流合资SUV出击 试出非凡魅力

5月4日,北方车辆旗下四大品牌上海大众、北京现代、长安福特、上海大众斯柯达在光彩大市场南区广场,举办“强悍出击 试出非凡”SUV车型试驾会。上海大众途观和北京现代途胜、新胜达、ix35以及今年刚亮相的长安福特翼虎、翼搏六大主流合资SUV联袂登场,向到场的80多位SUV爱好者展现了非凡的驾驶魅力。

几乎每位爱车的人都有SUV情节。那是驶离都市,投入自然的畅想;那是深踩油门,自由放逐的洒脱;那是携亲唤友,纵情山水的自由……据了解,4月12日至5月12日,是北方车辆针对市场热点——SUV车型量身打造的购车季。北方车辆长安福特4S店市场经理王晓晓介绍,“SUV购车季”的活动非常丰富,包括车主自驾游、老客户车辆免费检测、SUV团购会以及全系车型促销会等内容。“4月举办的试驾会,是购车季中最重要的活动之一。可以让车主和准车主直观感受、体验北方车辆旗下六大SUV车型的非凡魅力。”

4日当天,北方车辆四家4S店的工作人员一大早就赶到光彩西客站布置试驾会。笔者在现场看到,大部分工作人员正从一辆箱货上往下搬轮胎。“这些轮胎的用处可不小,不但要铺在场地上,引导SUV车型路线。一部分轮胎还将扎在一起,测试6款SUV的通过性。”据北方车辆北京现代4S店市场经理李超介绍,试驾会共包括三个项目——“直线加速测试”、“S弯道通过测试”和前所未有的“轮胎阵”。

车迷朋友可能通过三个试驾项目,就能猜出测试的主题:“直线加速测试”不但能展现车辆的动力和加速性能,也很大程度上考验轮胎和刹车性能;“S弯道通过测试”更多的是表现车辆的操控性和底盘是否扎实,侧倾明不明显;通过试乘试驾SUV通过“轮胎阵”,可以让车主以最直观的方式感受车辆的通过性和颠簸路面时的驾乘感受。

“轮胎阵真是一个很好的试驾项目,他能让我们这些平日在城市道路上行走的人体验SUV真正的驾驶乐趣。”一直很关注上海大众途观的程先生说,今天赶来参加试驾会,不但要再体验一下心仪已久的途观,其他五款车型也都准备上去试驾一番,“要不可就浪费了今天这么好的机会。”

在直线加速区,试驾者黄海说,“这几款车的加速性能确实没得说,在起步时略有差异,但推背感都很强烈。涡轮增压介入后,提速到中段时后劲很足,给我深刻印象。”他坦言,6款车制动时的表现都很出色,刹车很轻,没到终点车就停了,身体前倾也不明显。

报名参加试驾会的车主和准车主们,要么报名自

己最钟爱的那款SUV,要么每个车型都试乘试驾一番。试驾完后,还能参加北方车辆为各位准车主准备的总价值超过4万多元的抽奖,车友为一次性接触到这么多SUV而大呼过瘾。

据北方车辆工作人员介绍,试驾会当天,六大SUV车型凭借非凡实力和驾乘体验征服了到场消费者,不少市民当场就签下订单。“每个车型都有成交,总共差不多订了40多辆。”随着“SUV购车季”即将结束,北方车辆将在5月11日、12日,举办4大品牌全系促销会。北方车辆旗下上海大众、北京现代、长安福特、上海大众斯柯达四大品牌30多款SUV车型全部参与活动,客户可以零距离享受厂家提供的专属让利。(赵兴)

